

温岭日报

新闻呼叫中心
8690 1890
拨了就灵 一拨就灵

虎山论坛

bbs.wlxww.com

16

星期二 农历壬辰年九月初二

国内统一刊号 CN33-0106 总第4446期 今日8版 浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

打太极 唱戏曲 练书法

箬横农民夫妻 文化生活很滋润



本报记者 江倩倩 通讯员 江连秋

“他们两夫妻平时文化娱乐活动特别丰富，人也热情开朗。老公喜欢书法，老婆喜欢唱戏曲，‘七一’活动的时候，老婆还参加了表演。”这是一个熟人对林青青两夫妻的评价。

记者来到林青青位于箬横镇中库村的家时，她正在干家务活，阵阵悠扬的琴声从屋子里传出来。待见到真人时，记者有点不敢相信眼前的她已有44岁，身材高挑，一头乌黑的长发，得体的穿着打扮，让她看上去比实际年龄年轻了许多。“现在生活条件好了，当然要有精神追求了。”林青青说。

打太极、唱戏曲 如今的生活忙碌并快乐

林青青是一个地道的农民。1990年，两夫妻前往广东做服装批发生意，10年后，两人回到了中库村。林青青是典型的家庭妇女，老公则凭借着对书法的爱好在箬横镇上开了一家刻字店。

每天晚饭后，林青青和老公就开着电瓶车前往箬横镇上的横滨广场打太极拳，365天，除了下雨下雪天，哪怕是寒冷的冬天也能在广场上见到夫妻二人。“我们是2008年跟一个师傅学的，觉得练太极拳对身体有益，我跟我老公就坚持了下来。”林青青说，自从迷上打太极拳后，夫妻俩的生活一下子充实了很多，“平时去打太极拳，和广场上的朋友聊聊天，比一天到晚闷在家里好很多，心情也会特别愉悦。”林青青说，一到晚上，横滨广场就成了健身广场，跳排舞的、耍木兰剑、打太极的，到处都是。

除了爱好打太极拳外，林青青还是一个戏曲票友，是箬横戏曲协会的一员。“我以前就很喜欢跟着村子里的人哼哼唱唱，后来在朋友的介绍下加入了箬横戏曲协会。”每周三和周日，林青青都要和戏曲票友聚上一聚，切磋一番。平时在家有闲暇，她还会约上三五好友在家唱唱戏曲。

“我觉得每天都过得非常开心、充实，从来不觉得生活无聊。”林青青说，老公平时喜欢练习书法，也是箬横书法协会的一员。新农村建设开展后，村庄环境大大改善，公公婆婆平时老喜欢去村里的公园转转，“现在的精神文化生活跟以前真是没法比，可丰富了。”

看电视、闭门睡觉， 以前的生活简单而枯燥

谈起以前的精神娱乐生活，林青青摆摆手，“我们乡下以前哪有什么娱乐活动，天黑了就关门睡觉，天亮了就起床干活。”

中库村村民开始参与体育文化活动也是近几年的事，林青青回忆，2000年，她结束广东的生意和老公回到老家，村里一到晚上就变得冷冷清清。虽然她喜欢唱歌，也喜欢蹦蹦跳跳，但是因为没有活动，也没有场地，晚上只能在家里看电视。“夏天还能热闹点，邻居都会出来乘凉，大家一起聊聊天，我记得小时候阿公阿婆还会拿出老式唱片机，放一些戏曲。”不过，除此之外，在她的印象里，村里没有其他文化娱乐活动。

对于如今村里精彩纷呈的文化活动，林青青直言，没有想过乡下也能发展得这么好，“现在村里排舞队、太极拳组织都有，晚上村民都喜欢往广场上跑，经常参加一些活动，既能锻炼身体，心情也特别舒畅。”

记者从市文广新局了解到，据不完全统计，我市已有1000支村级文化团队，包括排舞、太极拳、木兰扇、木兰剑团队等，文化团体活动比以前大大增加。今年7月至11月，市文广新局举行“千团百佳”文化系列活动，活动设四个板块，包括全民K歌大赛在内的“唱响温岭”；艺术舞蹈大赛、广场排舞大赛在内的“舞动温岭”；曲艺大赛、戏剧票友大荟萃的“欢乐温岭”，还有包括书法、美术、摄影作品展览的“印象温岭”。

除了建立文化团队外，从2009年开始，我市开始建设农家书屋，计划到今年年底，实现建成70个示范农家书屋，目前30个农家书屋已初步通过验收。

目前，我市的石桥头、大溪、泽国、箬横、横峰等5个镇（街道）都开设了图书分馆，据统计，1—9月份，镇（街道）分馆书籍借阅量达到4万余册。

全国创先争优活动总结交流会召开 创先争优活动将常态化、长效化、制度化

本报讯（记者张明华）昨天，全国创先争优活动总结交流会召开，部署推进创先争优常态化、长效化工作。

会议指出，创先争优活动，取得了领导支持、党员欢迎、群众满意、社会认可的显著成效，有力地推动了科学发展，促进了社会和谐和民生改善，加强了基层组织，改进了干部作风。今后，集中性创先争优活动将转入基层党组织和广大党员经常性创先争优。创先争优活动为加强党的建设提供了

重要启示，即必须坚持思想先进与行动先进的高度统一；必须坚持围绕中心和服务大局，把党的建设融入科学发展之先、争社会和谐之优中；必须坚持群众满意的价值取向；必须坚持抓基层打基础，充分激发基层党组织、党员的内生动力；必须坚持党内带党外、党员带群众，不断增强党的影响力和凝聚力；必须坚持体制机制创新，着力构建创先争优长效机制。

会议要求，要经常性创先

争优，推动创先争优常态化、长效化；要引导基层党组织和党员牢固树立创先争优的理念，要按照务实管用、简便易行的原则，把创先争优的好经验和好做法上升为先进制度，建立健全创先争优长效机制；要落实基层党建责任制度，不断开创基层党建的新局面；要深入贯彻落实科学发展观，以创先争优、奋发有为的精神状态，做好各项工作，满怀信心地迎接党的十八大胜利召开。

市委常委、组织部长李昌明等在温岭分会场出席会议。

市党员志愿者名师支教工作室服务基层 送教下乡 传递先进教学理念

本报讯（记者陈祥胜 通讯员江连秋）昨天上午，市党员志愿者名师支教工作室前往箬横镇北小学，开展送教下乡活动。

箬横镇北小学有学生550多名，其中九成是外来民工子女。当天的示范课上，来自方城小学的曹晨曦和三星小学的张静芳两位名师打破常规，整合延伸教学内容，让学生动手动脑又动口。这种打造高效课堂的教学方法，受到了

学生的热烈欢迎，也获得了在座老师的好评。

此次送教，不仅给在座的老师带来了两节精彩的示范课，贯穿课堂的先进教育思想、教育理念和现代化教学技术，更令在座老师受益匪浅。

由市委组织部、市直属机关工作委员会组织开展的党员志愿者工作室活动自今年3月份正式启动以来，影响力、号召力逐步扩大，得到了基层党员、群众的广泛拥护。期间多

次开展的送医送教下乡、送法律援助到基层等活动。

当天的活动中，市民政局还向镇北小学学生赠送了书包等学习用品。

此外，10月13日上午，市党员志愿者环境保护工作室成员、市环境保护局生态科的工作人员在市党员服务中心开展环保咨询服务活动后，前往前溪路分发环保知识宣传小册子，并接受市民有关环保政策的咨询。

“同建清洁家园，共创卫生城市”摄影比赛昨启动 拿起相机 拍下温岭创卫新风貌

本报讯（记者颜宗敏）11月中旬，我市将迎来“省卫生城市”复评考核。由市创卫指挥部办公室与温岭日报社、市摄影家协会联合举办“同建清洁家园，共创卫生城市”摄影比赛于昨天启动，旨在全方位、多角度展现温岭多年来创建省卫生城市的成果，邀请广大摄影爱好者一起用镜头记录下温岭城市新风貌。比赛将持续到11月8日。

本次比赛要求作品必须为2010年以后拍摄，记录反映我市创建及巩固省级卫生城市所取得的成果，主要包括爱国卫

生组织管理、健康教育、市容环境卫生、环境保护、公共场所及饮用水卫生、食品卫生等十方面取得的成就。重点展现卫生城市建设新貌、城市风光及各行各业劳动者在建设省级卫生城市中的风采，要求内容健康真实、主题突出，取材地限制在建成区范围内（太平、城东、城西），每幅作品需附100字左右的图片说明。

参赛者可以登录温岭摄影在线“摄影活动”板块

了解活动详情。参赛作品直接在温岭摄影在线“同建清洁家园，共创卫生城市”摄影比赛活动专区发帖，或以电子文档形式发至wlcwb201@163.com。

本次比赛设置各类奖项共39个，其中一、二、三等奖奖金分别为1000元、500元及300元。

同建清洁家园 共创卫生城市摄影赛
省卫生城市复评专栏



这是记者日前在城市新区拍攝的照片，在蓝天白云的映衬下，城市新区显得格外漂亮。近年来，随着我市城市化建设的快速推进，城市框架不断拉大，城市新区高楼林立，面貌日新月异，一座现代化中等城市正在崛起。

本报记者 吴鹏飞摄

[浙江人共同价值观] 务实·守信·崇学·向善